



# 关于植树节,动物园怎么想?

淹城野生动物世界:关爱植物就是关爱动物

今天是一年一度的植树节,为了让大家爱护树木,关爱小动物,淹城野生动物世界特别举办了植树节主题活动,邀请武进实验小学30名师生走进园区,种竹子、搭栖架、筑鸟巢,充分体现人与动物、自然和谐相处的环保理念,呼吁大家关爱动物就从关爱植物做起!

沈巍 张敏

►孩子们在给红熊猫种竹子  
景区供图

## 给动物种“口粮”

树木不仅能净化空气、调节气候,树木的根茎、枝叶也是一些动物最重要的“口粮”,不同的动物,喜欢的“口粮”也是不同的,长颈鹿喜食女贞树,大象喜食芭蕉叶,而红熊猫则喜欢吃竹叶。此次活动,大家就纷纷来到园区红熊猫馆,为可爱的小家伙们种竹子。

据工作人员介绍,红熊猫是动物园内的明星动物,红熊猫馆于去年全新修缮,园区更是花重金引进百只红熊猫,整个场馆为沉浸式体验馆,师生们可以一边种树,一边与红熊猫亲密接触。

活动一开始,工作人员简单示范栽种竹子的流程,强调了安全事项,接着就是孩子们自己动手了。



## 枯木也有“春天”

朽木并非不可雕也,枯木也有自己的“春天”。工作人员介绍,在园区,枯木会被用来搭建“栖架”。

这些枯树枝搭成的木架虽然看似不起眼,但是对动物们的重要性却是不容小觑,这些“栖架”不仅供动物栖身、休憩,也是它们的运动场,可供动物攀爬、跳跃。据悉,园区很多动物场馆都搭了栖架,它们按照动物野外生活环境进行模拟布置,一方面丰富动物们的野外活动,另一方面也使植物的生命以另一种方式得到延续。

在观看完工作人员搭建栖架后,师生们也纷纷加入搭建队伍中。当看到红熊猫爬上搭好的栖架上享受美味时,学生们也很开心。

## 为小鸟筑“爱巢”

据工作人员介绍,园区不少动物都属于树栖动物,它们日常喜欢爬树,平时不觅食时习惯隐藏在树丛中休息,树木就是它们的“家”。

此次活动现场,师生们还带来了他们亲手为小鸟们制作的鸟巢。这些鸟巢形态各异,做工十分精致,每一个鸟巢都凝聚着同学们的心血,每一个鸟巢既是同学们对小动物的满满爱心,也是对小动物幸福生活的期许和祝福。同学们表示,虽然目前由于能力有限,大型动物的巢穴他们还不会制作,但是鸟巢还是可以做的。他们希望能为小鸟们解决“住宅问题”,让小鸟们住在树上更加安全,有一个地方可以遮风挡雨。

## 钟楼区23个重点项目集中开工

日前,钟楼区举行2019年重大项目集中开工月活动暨智谷工场一期进驻企业开工仪式。据了解,此次钟楼共有23个项目集中开工,包含新材料、波速传感、新能源、智能制造、创意文化等多种领域,总投资61亿元,年度计划投资36.3亿元。

新开工的项目中,智谷工场有8家企业和项目集中入驻、开工建设。智谷工场位于新闸街道龙城大道南侧、海杰冶金西侧,是常州科技街的重要组成部分,是钟楼区集聚“两新一智”产业的重要平台。首批入驻开工的信利电子、奕华线缆、艾诺电子等均为产业质态好、科技含量高的优质企业,将进一步推动钟楼经济

开发区产业优化升级。

钟楼区委书记赵正斌表示,今年以来,钟楼区委区政府认真贯彻落实市委市政府决策部署,按照“干部为要、项目为王、民生为本、生态为先”这一方针,把项目建设作为工作总抓手,在刚刚过去的“常州—上海经贸活动周”中,钟楼主动出击,洽谈签约了以思源电气为代表的一批好项目、大项目。举行重点项目集中开工月活动,一方面是为了落实市委市政府部署要求,同时也是为了对全区重大项目建设进行再鼓劲、再加力,在全区掀起一场招引项目、推进项目的新高潮,以跑出决战决胜的姿态,确保打赢重大项目攻坚战。

顾克琦 张敏

## “赶上现在好时代,我非常满足”

百岁老人称自己的长寿秘诀是:儿女孝顺

郑静珍奶奶今年已经101岁高龄,但她几乎每天都出门溜达、打太极拳,已然成了舣舟亭社区里一道风景线。虽然百岁高龄,老人依旧能穿针引线,还会踩缝纫机,郑奶奶穿着红大衣,白头发梳理得一丝不乱,见人就笑眯眯地点头,她说,“我的生活很平淡,吃穿都很简单,要说真有什么长寿秘诀,那就是子女们孝顺、心情开朗”。

徐敏 邹嘉丞 葛小林



101岁的郑奶奶跟儿女们在一起 葛小林 摄

郑奶奶出生于1919年,她和丈夫共生育了四儿一女。不管日子多么艰难,夫妻俩同甘共苦,将五个儿女都培养成了大学生。其中,大儿子考上清华大学后,又到英国留学。如今,除了小儿子留在常州,女儿在溧阳外,其他三个儿子都学有所成,定居北京,而孙辈们走得更远,有的在美国,有的在香港。

2000年时,考虑到郑奶奶年纪大了,爬楼不方便,子女们一合计,给她在桃园公寓买了一套一楼的大房子,有三个房间,可以方便子女们随时来照顾。不过,郑奶奶的身体一直很好,除了有些耳背,生活基本都能自理。

每天早上6点多,郑奶奶起床

洗漱。吃过早饭后,老人就出门了,到社区广场上打太极拳,跟小区里的熟人聊天。9点多回家后,老人开始收拾家务……春季野菜上市,老人还会去菜场买来野菜,给孩子们包馄饨。

几年前,郑奶奶不小心摔了一跤,腰椎压缩性骨折,住院半个月,又在家躺了近半年。那时,身在外地的几个子女没法回来,小儿子孙洪祥和小儿媳施紫玉一直在身旁照顾。2017年,郑奶奶腰伤复发,远嫁溧阳的女儿孙萍也回到常州,跟施紫玉一起,姑嫂俩坚持数月,帮郑奶奶做理疗康复。半年后,郑奶奶又能出门打太极了。

“婆婆喜欢热闹,我们经常带

她出门溜达。”施紫玉告诉记者,常州举行梅花节、牡丹节等节庆活动,她们都会陪着郑奶奶出去赏花。这二十年来,郑奶奶去过北京、长沙、上海、深圳、桂林等地。

“她92岁时,我们还带她去了趟香港,在孙女家小住了半个月。”去年下半年,已80岁的大儿子孙洪涛夫妻俩回常州长住,一直陪着老母亲。

“想不到我能活一百岁,还能赶上现在的好时代,如今大家庭和睦幸福,后辈敬老孝顺、踏实努力,一个个也都事业有成……”郑奶奶说,每年孩子们都会聚在她身边,大家拍下全家福,“一想到这些,我就觉得非常满足。”

## 发现同事犯罪,他竟索要封口费 因涉嫌敲诈,男子被审查起诉

发现同事盗窃企业资产,常州男子侯某非但没有制止,还借此索要封口费。3月11日,现代快报记者从武进区检察院获悉,侯某因涉嫌敲诈已被审查起诉。

据了解,杨某和龚某同为常州武进区一家企业员工,两人利用工作便利,在日常生产过程中,虚报用量,将多领取的金属材料拿出售卖后私分。警方在调查此案过程中发现,这起内鬼盗窃的案子背后,竟然还有一桩“敲诈勒索案”。

作为这家公司的厂务员,早在去年4月份,侯某就在查看监控时发现了杨某和龚某的行为。不过,

侯某并没有选择向领导反映,而是通过微信威胁,向对方索要封口费。后经商量,杨某、龚某每个月各发500元给侯某作为封口费,侯某则对两人盗窃公司生产资料一事保守秘密。

据了解,直到杨某与龚某盗窃案发,侯某向两人敲诈勒索了约7100元现金作为封口费。

目前,嫌疑人侯某因涉嫌敲诈勒索罪被武进区人民检察院移交审查起诉,嫌疑人杨某因涉嫌职务侵占罪被武进区人民检察院批捕,嫌疑人龚某取保候审,案件还在进一步调查中。

夏丹 宋体佳